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Číslo: 6 / 2022Ročník XII.

Informační zpravodaj obcí: Horní Dvořiště a Český Heršlák

Vážení spoluobčané,

vítejte u zpravodaje v adventní době. Samotné slovo advent, 
které pochází z  latinského slova „adventus“, znamená pří-
chod. Letos připadla první adventní neděle na 27.  listopadu, 
kdy se rozzářil na návsi vánoční strom a zapálili jsme první 
svíčku na adventním věnci, který je důležitou součástí tohoto 
předvánočního období. Adventní věnec se čtyřmi svíčkami, 
které zapalujeme postupně proti směru hodinových ručiček 
a odpočítáváme tím, kolik času zbývá do Vánoc. První sym-
bolizuje naději, druhá mír, třetí přátelství a čtvrtá lásku. Kulatý 
tvar věnce, nemá začátek ani konec, symbolizuje věčnost, ne-
smrtelnost duše a věčný život. Nastalo období Adventu, ob-
dobí zklidnění se, období ticha a rozjímání. Mělo by to tak být, 
ale všichni víme, že opak je v dnešním světě pravdou.

Před námi jsou Vánoce. Svátky klidu a míru, rozzářených dět-
ských očí a  rodinné pohody. Svátky s příběhem o narození 
člověka, který se v dospělosti obětoval pro celé lidstvo. Ať už 
jsme věřící nebo ne, všichni známe příběh o radosti a  lásce, 
lidském přátelství i zradě, o obětování a vítězství nad smrtí. 
Opět si jej připomeneme a zamyslíme se nad ním v podve-
čer poslední adventní neděle 18. prosince při představení Živý 
Betlém u nás na návsi. Těšíme se na setkání s Vámi!
Vážení čtenáři, přejeme Vám všem adventní čas plný klidu 
a laskavosti, krásné a pohodové prožití vánočních svátků, dě-
tem bohatou nadílku a dospělým odpočinutí od každodenních 
starostí a stresů. Do roku 2023 Vám všem přejeme především 
pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, lidského přátelství, hodně sil 
a trpělivosti při překonávání překážek a problémů, které nám 
současný svět a život v něm přináší.

Zastupitelstvo obce Horní Dvořiště

Vánoční přání starosty obce

Vážení spoluobčané,
rok se s rokem sešel a všudypřítomná vánoční atmosféra vybízí k tomu, abychom 
zapomněli na všechny problémy a starosti a užívali si chvíle klidu a pohody se 
svými blízkými.
Říká se, že o Vánocích se otvírají lidská srdce. Nastává tedy vhodný čas pro od-
puštění starých křivd a k usmíření s těmi, se kterými jsme se pro neshody rozešli 
ve zlém. Pokusme se najít společnou řeč, podívat se na některé názory z jiného 
úhlu a  s  nadhledem. Ať nás laskavost, pospolitost a  víra v  lepší zítřky provází 
i v nadcházející době.
Pro všechny školáky jsou Vánoce ve spojení s prázdninami a zimními radovánka-
mi vítaným dárkem za školní „trápení“. Vánoce jsou však také časem, kdy si připo-
mínáme tradice a kdy zaznějí koledy. Ani na to bychom neměli zapomínat. Přeji si, 
aby i pořádané kulturní akce ve spolupráci se Spolkem ochotných dobrovolníků 
přispívaly k příjemné vánoční atmosféře v naší obci.
Vážení spoluobčané, jménem svým, vedení obce, zastupitelstva obce i všech za-
městnanců obecního úřadu Vám přeji, aby vaše prožití vánočních svátků bylo 
klidné a  radostné a  nový rok 2023 byl plný příjemných událostí, spokojenosti, 
tolerance a hlavně zdraví.

Zdeněk KEMÉNY
starosta obce Horní Dvořiště
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Zastupitelstvo obce schvaluje:
▷ členy finančního výboru pí.  Danielu Šístkovou 
a p. Petra Koláříka
▷ členy kontrolního výboru p.  Josefa Korcha a  p. 
Luboše Kremla
▷ Jednací řád zastupitelstva obce, jehož součástí je 
i jednací řád výborů
▷ mimořádnou odměnu zástupcům jednotlivých in-
ventarizačních komisí
▷ směnu části pozemků 1045/1 a 2610/1 v k.ú. Horní 
Dvořiště (dle GP-324-431/2022 se jedná o pozemky parc. 
č.  1045/6–1063 m2 a  2610/2–314 m2) za pozemek parc. 
č. 2613 v k.ú. Horní Dvořiště s Lesy ČR, s. p. a schvaluje výši 
doplatku za směnu

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
▷ informaci o  zřízení Sportovně kulturní komise, 
Stavebně bytová a rozvojová komise a Sbor pro občanské 
záležitosti, včetně jejich personálního obsazení
▷ rozpočtové opatření č. 09 a 10 / 2022
▷ informaci o přípravách na inventarizaci
▷ informaci o plánovaných termínech zastupitelstva 
obce na rok 2023
▷ informaci o  plánovaných kulturních akcích do 
konce kalendářního roku
▷ informaci o plánované kontrole ČIŽP v obecních 
lesích
▷ informaci o zimní údržbě
▷ informaci o  konání příštího zasedání zastupitel-
stva obce

Zastupitelstvo obce:
▷ stanovuje, aby školská rada měla 3 členy, a nomi-
nuje za zřizovatele jako člena této rady zastupitelku pí. Da-
nielu Šístkovou
▷ ukládá starostovi obce, aby do příštího zasedá-
ní nechal upravit kalkulaci vodného a  stočného na rok 
2023 s příspěvkem obce 50 tisíc

▷ ukládá starostovi obce prověřit cenu za MWh, 
kterou platí ČeVaK,  a.  s. svému distributorovi a  cenu za 
MWh, na kterou by dosáhla obec, kdyby si vodohospodář-
ské objekty převedla sama na sebe
▷ ukládá finančnímu výboru, aby zpracovala finanč-
ní analýzu na provozování vodovodu a kanalizace ve vlast-
ní režii
▷ ukládá hospodářce obce zpracovat veškeré pod-
klady, sestavy pro inventarizaci
▷ ukládá hospodářce obce, aby zapracovala do ná-
vrhu rozpočtu obce na rok 2023 požadavky jednotlivých 
zastupitelů
▷ ukládá starostovi obce, aby dotáhl směnu pozem-
ků s Lesy ČR, s. p. po administrativní stránce, tzn. zveřejně-
ní záměru, smlouva, vklad na KN apod.
▷ ukládá starostovi obce, aby zajistil cenu nabíd-
nutých pozemků parc. č.  2136/2 (TTP  – 3918 m2) a  2168 
(TTP – 1471 m2) v k.ú. Horní Dvořiště sousedící s obecním 
majetkem (lesem)
▷ neschvaluje prodej ani pronájem, části pozemků 
parc. č. 124/2 a 2647/1 v k.ú. Horní Dvořiště
▷ souhlasí se záměrem LČR, s. p. zřídit, obnovit vod-
ní tůň na pozemku parc. č.  1311/4 a  z  části na obecním 
pozemku parc. č. 1311/1 vše v k.ú Jenín
▷ ukládá starostovi obce předložit na příštím zase-
dání min. 3 cenové nabídky na nový traktorový vlek
▷ ukládá zastupitelce obce Mgr.  Daškové, aby do 
příštího zasedání zastupitelstva zpracovala a  předložila 
plán kulturních akcí na rok 2023

Poznámka:
Zápis ze zasedání zastupitelstva obce je k nahlédnutí na 
obecním úřadě Horní Dvořiště.

Usnesení č. 2 ze zasedání zastupitelstva obce 
Horní Dvořiště ze dne 15. 11. 2022 

Věra Bolebruchová 87 let (*03. 11.)

Alžběta Kollárová 84 let (*26. 11.) 

Růžena Palečková 82 let (*24. 11.) 

Čas ten pořád někam spěchá, 
nikoho z nás nevynechá...
Gratulujeme Vám a přejeme spoustu zdraví,
dobré pohody a nálady, mnoho úsměvů a hlavně spokojenosti.

Gratulujeme jubilantům
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V lednu 2023 nás čeká třetí přímá volba prezidenta České republiky a rozhodne se o tom,
kdo nahradí současného prezidenta Miloše Zemana po dvou funkčních obdobích.

Termín volby prezidenta oznámil koncem června na tiskové konferenci předseda Senátu Miloš Vystrčil.

Prezidentské volby – termín 1. a 2. kola
První kolo:
• V pátek 13. ledna 2023 od 14 do 22 hodin.
• V sobotu 14. ledna 2023 od 8 do 14 hodin.
Druhé kolo:
• V pátek 27. ledna 2023 od 14 do 22 hodin.
• V sobotu 28. ledna 2023 od 8 do 14 hodin.
Kde se volí v obci Horní Dvořiště:
Jeden okrsek: Obecní úřad – společenská místnost – mezipatro
Horní Dvořiště 26, 382 93 Horní Dvořiště

Územní plán stanoví základní koncepci rozvoje území obce, ochrany jeho hodnot, jeho plošného a prostorového uspořá-
dání, uspořádání krajiny a koncepci veřejné infrastruktury. Vymezuje zastavěné a nezastavěné území, plochy přestavby, 
plochy pro veřejně prospěšné stavby, pro veřejně prospěšná opatření a pro územní rezervy. Územní plán také stanoví 
podmínky pro využití těchto ploch.

V případě, že územní plán nevyhovuje vašim záměrům, můžete podat návrh na změnu územního plánu. Návrh na jeho 
změny může podat občan obce, fyzická nebo právnická osoba, která má vlastnická nebo obdobná práva k pozemku 
nebo stavbě na území obce, oprávněný investor (vlastník, správce nebo provozovatel veřejné dopravní nebo veřejné 
technické infrastruktury), orgán veřejné správy.

Návrh na pořízení změny územního plánu je možno podat v kanceláři Obecního úřadu na adrese Horní Dvořiště č. p. 26 
v úředních dnech a musí obsahovat tyto náležitosti:

a. údaje umožňující identifikaci navrhovatele, včetně uvedení jeho vlastnických nebo obdobných práv k pozemku 
nebo stavbě na území obce

b. údaje o navrhované změně využití ploch dotčených návrhem navrhovatele
c. údaje o současném využití ploch dotčených návrhem navrhovatele
d. důvody pro pořízení změny územního plánu
e. návrh úhrady nákladů na pořízení změny územního plánu
 Tiskopis „NÁVRH NA POŘÍZENÍ změny ÚPD obce Horní Dvořiště“ je k vyzvednutí na OÚ nebo ke stažení 

na www.hornidvoriste.cz/uzemni ‑plan.

O pořízení územního plánu nebo jeho změny rozhoduje zastupitelstvo obce, které také rozhodne o zařazení jednotlivých 
návrhů do pořizované změny územního plánu, o výsledku jednání zastupitelstva informuje obec navrhovatele.
Při podání návrhu na změnu územního plánu se neplatí žádné správní poplatky.
Pokud je změna vyvolána výhradní potřebou navrhovatele, může obec podmínit její pořízení částečnou nebo úplnou 
úhradou nákladů na její zpracování.

Pořízení změny územního plánu je proces, jehož délka závisí na lhůtách pro projednávání jednotlivých fází, které přede-
pisuje stavební zákon, na rozsahu jednotlivých změn. Při pořizování změny územního plánu se postupuje podle zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů.
Vlastníkům pozemků a staveb se doporučuje, aby se pravidelně informovali o obsahu územního plánu obce a aby se 
zajímali o pořizování jednotlivých změn územních plánů, které by mohli jakkoliv zasáhnout jejich pozemky či stavby.

Termín prezidentských voleb – kdy jdeme volit?

Změna územního plánu – informace pro občany
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Přepis hlášení k datovým schránkám
Vážení spoluobčané, od 1. 1. 2023 na základě změny zákona automaticky získají datovou schránku všichni živnostníci a nepod-
nikající právnické osoby. Prosíme, pokud patříte do jedné ze jmenované skupiny a dosud datovou schránku nemáte, věnujte 
této zprávě pozornost. Přístupové údaje obdržíte doporučeným dopisem během měsíce ledna, února nebo března 2023. 
Datovou schránku si také můžete založit sami již nyní. Více informací naleznete na webových stránkách www.chcidatovku.cz.
Česko bude brzy patřit k rozvinutým digitálním zemím. Dotlačí ho k tomu zákon o elektronických úkonech a autorizované 
konverzi dokumentů, který od ledna do března příštího roku automaticky zřídí datovou schránku všem spolkům (včetně SVJ), 
nadacím a živnostníkům, kteří ji doteď nemají, nebo si ji do konce roku sami dobrovolně nespustí (celkem jde cca o 2,1 milionu: 
u OSVČ 1,9 milionu a u právnických osob 200 tisíc). Dosud si musely schránku povinně zřídit úřady nebo podnikající právnické 
osoby a dobrovolně si ji mohl založit každý občan.
Kdo by ji nechtěl, musí si živnost zrušit. Fakticky bude zřízení schránek probíhat tak, že živnostníkům a nepodnikajícím práv-
nickým osobám přijde od státu takzvaný „poslední dopis“ s přístupovými údaji i návodem na přihlášení a následně už bude 
stát komunikovat s těmito subjekty výhradně elektronicky. Kdo se nepřihlásí sám, tomu stát schránku spustí 15 dnů po uply-
nutí lhůty na doručení.
Prostřednictvím datové schránky lze podat například daňové přiznání přímo z gauče obývacího pokoje, zažádat o výpis z rejs-
tříku trestů, získat výpis z bodového hodnocení řidiče nebo přehled o důchodovém pojištění. Lze však také podat odvolání 
vůči soudu těsně před uplynutím lhůty na odvolání třeba minutu před půlnocí anebo získat upozornění na konec platnosti 
dokladů.

Situace na trhu s energiemi, ať už se jedná o elektřinu či plyn, je v posledních měsících velice napjatá a nejistá. Spousta 
z nás se obává dalšího vývoje a z něj plynoucích důsledků a na klidu nám nepřidává ani to, že je někdy velice obtížné zo-
rientovat se ve spletenci vládních opatření, o kterých se dozvídáme z médií. Informací je hodně, bohužel se stává i to, že 
brzy pozbývají platnosti a pro běžného občana je náročné si vše v hlavě srovnat a utřídit. Z tohoto důvodu vám přinášíme 
tento článek, aby si všichni konečně mohli udělat jasno v základních otázkách a aby bylo možné rozptýlit alespoň některé 
z obav, které tíží mnohé z nás.
Jako první věc je třeba si uvědomit, že teď na podzim, případně ke konci roku, mnoha lidem doběhnou stávající smlouvy 
na dodávky elektrické energie (EE) a zemního plynu (ZP) a naplno se tedy projeví razantní zvýšení cen těchto komodit při 
uzavírání nových smluv. Mnoho lidí je zcela oprávněně vyděšeno, když vidí, jak se jim zvedají ceny záloh i předpokládaná 
výše ročních plateb za celkovou dodávku. Bohužel většina společností z řad dodavatelů zvyšuje ceny EE a ZP na maximální 
výši, například až k hranici 12 Kč/kWh, která dříve byla cca 3 Kč/kWh.
Zde je však důležité si uvědomit, že tak vysoké částky zákazníci platit nebudou, neboť došlo k takzvanému zastropování 
cen EE (6 Kč/kWh) a ZP (3 Kč/kWh), a to minimálně pro nadcházející rok 2023. Pokud dojde k uzavření nové smlouvy ob-
sahující takto vysoké částky, tak lidé mají jistotu, že nebudou platit víc než cenu na úrovni zastropování. I tyto zastropované 
ceny jsou sice relativně vyšší, než bylo zvykem v minulých letech, ale aspoň nehrozí, že roční náklady se zvýší např. troj až 
čtyřnásobně oproti stavu v nedávné minulosti. Dále je dobré vědět, že ten, kdo má u svého dodavatele pro příští rok plat-
nou fixaci tarifu a tato částka je nižší než ta zastropovaná, v tom případě samozřejmě platí nižší hodnota, dokud nedojde 
k navýšení.
Pojďme si teď vše vyzkoušet na modelovém příkladu. Domácnost se spotřebou EE 3 MWh/rok při sazbě D25d (EE na sví-
cení, vaření a ohřev vody bojlerem) doposud platila ročně cca 12 000 Kč. Při nově uzavírané smlouvě u stejné společnosti 
a při stejné předpokládané spotřebě může činit částka najednou 36 000 Kč. Při započítání vládou vyhlášeného cenového 
stropu však bude domácnost reálně platit přibližně „jen“ 20 000 Kč ročně. K započítání cenového stropu dojde automatic-
ky, není třeba si o něj nikterak žádat, naopak by dodavatelé měli zastropování cen reflektovat zasláním upravených záloh 
tak, aby odpovídaly skutečným předpokládaným nákladům.
Všichni tedy zaplatíme nakonec více, než jsme byli zvyklí v uplynulých letech, ale díky zastropování nebudou ceny likvidační, 
jak se ještě nedávno mnoho lidí jistě oprávněně obávalo.

V  případě zájmu o  bližší informace se můžete obrátit na Energy Centre České 
Budějovice, z.s. (www.eccb.cz), které nabízí jak bezplatné a nezávislé poradenství, 
tak i služby energetických specialistů. Tel.: 387 312 580, mobil: 773 124 580, email: 
eccb@eccb.cz.

Živnostníky čekají povinné „datovky“

Zastropování cen elektřiny a zemního plynu – co přinese?
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Mikulášská nadílka

Čertům zvonky znějí tmou,
Mikuláš jde s nadílkou…

Mikuláš v  bílém rouchu a  mitře, s  dlou-
hými vousy a velkou berlou, doprovázen 
hodnými anděly a zlými čerty. Každý rok 
i u nás 5. prosince v podvečer přijdou na-
vštívit tyto bytosti rodiny s malými dětmi 
a přesvědčit se, zda byly děti za uplynulý 
rok hodné.

Nastal, jako každý rok touto dobou, oče-
kávaný okamžik!!! Ve dveřích naší základní 
a mateřské školy se objevil Mikuláš v do-
provodu andílků a dvou děsivých, rohatých 
a  chlupatých čertů s  chrastícími řetězy 
a zvonci.

Samozřejmě každé dítko očekávalo, že mu 
nadělí hodný Mikuláš balíček s dobrotami. 
Nadílku však děti nedostaly jen tak zadar-
mo, musely zazpívat písničku, nebo říct 
básničku.

Někteří nezbedníci se museli dokonce zpo-
vídat za své chování samotnému čertovi, 
neboť ten měl na pekelné listině pěkně 

přehledně napsaná jména největších hříšníků, které musí přinést do pekla. To by to dopadlo, kdyby se nepřimluvili 
andílci. Dostat se tak do pekla, odkud není již nikdy návratu!!! Všichni slibovali: „My už budeme hodní!!!“, „Hned se 
polepšíme!!!“ A tak čerti zklamaně museli opět odejít s prázdnou.
Z nebeských výšin a pekelných hlubin děkují za spolupráci dobrým pozemským bytostem a těmi jsou: Luboš Kreml, 
Monika Kremlová, Marcela Píchová, Saša Dolná, Petr Kolářík, Petr Matějka, Jára Lendacký ml. a Martin Šístek ml.

MB
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Karel Bonaventura Buquoy a jeho doba
Recenze knihy, která je o významném účastníkovi Třicetileté 
války, kterým byl Karel Bonaventura Buquoy  – kdysi majitel 
Vaší obce. Publikace tudíž obsahuje dobové reálie související 
s Vaší obcí.
Buquoyové – rod původem z Pikardie ve Francii, jehož pří-
slušníci se zásluhou válečné fortuny stali plnoprávnými 
obyvateli zemí Koruny české a vlastníky několika deskových 
statků. Během více než třísetletého období ovlivňovali po-
litické, hospodářské i kulturní dění a zasloužili se o rozvoj 
spravovaných panství. Buquoyové však nedosáhli věhlasu 
jako Schwarzenbergové, Lobkowiczové, Kinští, Šternberko-
vé či Kolowratové – proč? Odpovědí na tuto otázku se zdá 
být negativní posuzování prvního a  posledního vlastníka 
buquoyských statků. V případě Karla Jiřího Buquoye (1885–
1952), který do jisté míry kolaboroval s německou okupační 
mocí, je takové konstatování oprávněné, ale císařský generál 
Karel Bonaventura Buquoy (1571–1621), od roku 1620 majitel 
panství Rožmberk, Nové Hrady, Libějovice, Žumberk, Cukn-
štejn aj., byl dosud vnímán dosti jednostranně. Tato skuteč-
nost však již nemusí platit, neboť objektivní pohled na jeho 
osobu a celkové okolnosti lze nalézt v nové knize s názvem 
Karel Bonaventura Buquoy a jeho doba.
Publikace se skládá z  dvanácti kapitol od stejného počtu 
autorů, kteří jsou zárukou odbornosti. Rozdělená je na dvě 
části o známých i neznámých reáliích třicetileté války (pět 
kapitol) a osobě Karla Bonaventury Buquoye i  jeho rodin-
ných a klientských vazbách (sedm kapitol). Přínosná je spo-
lupráce badatelů ze zahraničí (Margarete Buquoy, Lothar 
Höbelt, Olivier Chaline), jejichž statě pohledem „z  venku“ 
důkladně vymezují prostor Buquoyova života přesahující 
české hranice. Nejvíce nových informací, které zpochybňují 
zažité povědomí, však obsahují kapitoly napsané „domá-
cími“ historiky (Tomáš Černušák, Vladimír Hokr, Jan Kilián, 
Pavel Marek, Anna Nováková, Vítězslav Prchal, Tomáš Ster-
neck, Petr Vorel, Martin Zelený).
Složitost tehdejších vojenských, ekonomických a  mezilid-
ských vztahů si lze uvědomit na životech generála Buquo-
ye – vítěze bitvy u Záblatí, také obléhajícího svoje budoucí 
sídla Nové Hrady a Rožmberk, i jeho manželky Marie Mag-
daleny Buquoyové z Biglia (Olivier Chaline, Jan Kilián, Vla-
dimír Hokr), která se narodila v  Miláně, v  mládí pobývala 

v Bruselu, ve středním i pozdním věku v  jihočeských No-
vých Hradech a pohybovala se mezi těmito městy v časech, 
kdy cestovat bylo obtížné. Přesto posléze (Buquoy padl 
u Nových Zámků v roce 1621) svědomitě spravovala rodový 
majetek a zasloužila se o počáteční ekonomickou obrodu 
svých panství. Také procesy pobělohorských konfiskací či 
vztahy mezi potrestanými rebely a novými nabyvateli jejich 
majetku jsou podrobeny objevné analýze – v příslušné ka-
pitole (Martin Zelený) plukovník Guillermo Verdugo poskytl 
dosavadnímu majiteli panství Mašťov Janu Jindřichu Štam-
pachovi ze Štampachu možnost pobývat na mašťovském 
zámku po dobu těhotenství jeho manželky a dokonce pení-
ze na údržbu nemovitostí… Věcně jsou také popsány (Pavel 
Marek) skutky zástavního držitele Písku a nového pána na 
Velharticích, Mokrosukách, Miličíně a Neustupově generála 
Martina de Hoeff -Huerty – jeho podíl na rekatolizačním pro-
cesu není zpochybněn a podrobně je objasněn generálův 
společenský původ, tudíž se nyní nejeví jako „krvavý apoš-
tol“, kterým byl pro obrozenecké spisovatele.
Publikace je čtivá i přes odlišný styl psaní jednotlivých au-
torů, a  proto lze ocenit práci jazykového korektora. Text 
knihy je doplněn o  velký počet černobílých a  barevných 
fotografií i rozsáhlý seznam archivních pramenů (ze sedmi 
evropských zemí) a literatury, nechybí genealogické tabul-
ky. Fotografie jsou pořízeny ve vynikající kvalitě, v případě 
památkových objektů v aktuální podobě, pouze na snímku 
hradu Rožmberk je věž Jakobínka ještě před opravou.
V knize lze nalézt odpovědi mj. na otázky, zda konání vý-
znamného muže – generála Karla Bonaventury Buquoye – 
bylo později zkresleno? Existuje dějinná spravedlnost? Ano 
i ne. Buquoy si majetek v Čechách (od císaře Ferdinanda II. 
jej získal 6. února 1620 a tudíž nepatřil mezi pobělohorské 
kořistníky) neužil. Zemřel 10.  července  1621 - padl v  boji, 
proto v  jeho smrti netřeba hledat dějinnou spravedlnost, 
obdobně jako u jiných vojáků významného společenského 
postavení věrných panovníkovi.
Pavel Marek, Anna Nováková (edd.)  – Karel Bonaventura 
Buquoy a  jeho doba, ISBN  978-80-88030-68-3, 270 str., 1. 
vyd., Bohumír Němec – Veduta, České Budějovice v roce 2022.

Stanislav Vaněk

Pozvánka na vánoční koncerty
Zveme vás k poslechu příjemné hudby v krásném prostředí. Žáci SZUŠ Natanael vystoupí 
na Vánočním koncertě ve Sloupovém sále na zámku v Českém Krumlově dne 16. 12. 2022 
od 18:30 hodin.

ZŠ Horní Dvořiště ve spolupráci s SZUŠ Natanael si vás dovoluje pozvat dne 19. 12. 2022 
v 18:00 hodin do kostela sv. Michaela v Horním Dvořišti na společné vystoupení s ná-
zvem Vánoční ladění. Přijďte si s námi zazpívat u hrnku dobrého punče tradiční vá-
noční koledy.

Těšíme se na Vás!
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Historické momenty a další vzpomínky pana Herberta Schauera
Lyžování

Jako mladí lidé jsme měli velkou potřebu a nutkání k po-
hybu. Lyžařský sport vyzkoušelo v  Horním Dvořišti již 
několik dospělých a my mladí jsme se k nim velmi rádi 
připojili.
Zimní období bylo za našich mladých let velmi chladné 
a o sníh nebyla nouze. Malý kopec u hřbitova byl ideální 
pro testování prvních lyžařských pokusů. Jižní strana kop-
ce má mírný svah, takže jsme zvládali první sjezdy kop-
ce po několika pokusech, aniž bychom padali do sněhu. 
Všichni chlapci, kteří jsme tohoto dosáhli, tak jsme byli 
sami na sebe velmi hrdí a ostatní nás považovali za vzor, 
který je třeba napodobovat. Přirozená soutěž ve skupině 
přináší něco každému: posiluje pospolitost a povzbuzuje 
další jednotlivce k dovednosti. Severní strana hřbitovní-
ho kopce směrem na křížový vrch (Kreuzberg) je mno-
hem strmější a také delší. Každý, kdo se odvážil k tomuto 
sjezdu a zvládl jej úspěšně, byl již ostatními považován za 
hrdinu. A kdo by jím také nechtěl být? Po 2-3 týdnech se 
z každého z nás stal mistr v lyžování. Na hřbitovním kopci 
nám narostlo sebevědomí a zatoužili jsme poznat další mís-
ta vhodná pro lyžování. U návěstidla nad železničním ná-
spem u lesa byla vhodná louka a další byla „Schinderbühel“ 
jihozápadně od Horního Dvořiště. Na louce u návěstidla pře-
vážně lyžovalo jen pár dospělých lyžařů z Horního Dvořiště 
jako třeba manželé Pilsovi, pan Hrdina a občas i můj otec. 
V Schinderbühelu jsme byli mezi dětmi. Co se týkalo lyžař-
ského vybavení, měli jsme pouze dětské boty na lyžování. 
Naše lyže byly vyrobeny truhlářem nebo místním panem 
Wagnerem. O lyžařském vleku se nám ani nesnilo. Bota k ly-
žím byla připevněna jednoduchým koženým řemínkem. Po 
2-3 hodinách lyžování byly naše boty tak mokré a studené, 
že jsme se rádi odebrali na cestu domů. Maminka nasypala 

do bot horká ovesná zrna, aby 
byly připraveny k  lyžování na 
další den.
Oblečeni jsme byli do teplého 
pulovru z ovčí vlny.
Při lyžování pro nás bylo ide-
ální suché počasí, vyhýbali 
jsme se vlhkému počasí nebo 
mokrému sněžení. Zkušenosti, 
které jsem zde zažil jako chla-
pec a  radost z  lyžování v po-
válečném období mi vydržela 
až do stáří 92 let. Mnohokráte 
jsem rád lyžoval na horách, na 
Sternsteinu, Hochfichtu  atd. 
Ovšem na Sternsteinu jsem 
vždy na minutu zavzpomínal 
a  podíval se směrem na Hor-
ní Dvořiště, kde se odehrávaly 
mé lyžařské začátky.

Koupání
Hodně radosti jsme jako desetiletí kluci zažili v  létě při 
koupání. Tři místa na koupání pro nás přicházela v úva-
hu. Nejméně atraktivní, ale za to nejblíže byl Hajský po-
tok (Hainbach) směrem na Zulissen. Vzhledem k mělké, 
a ne příliš široké vodě zde nebylo možné plavat. V potoce 
jsme se mohli jen ochladit a  na přilehlé louce skotačit. 
Mnohem zajímavější bylo koupání v jezu Mlýnského po-
toka (Larenbecher). Byl postaven kolem roku 1920 pro 
provoz elektrárny Horní Dvořiště. Mlýnecký potok byl 
díky přehradní vodě mnohem širší, a  především hlub-
ší než Hajský potok, a proto se dobře hodil ke koupání, 
i  když byl ve větší vzdálenosti. Z  vyvýšeného jezu bylo 
také možné skákat do čisté vody potoka, plavat a potá-
pět se. Nevýhodou byla dlouhá cesta z Horního Dvořiš-
tě přes Edelmühle. K jezu jsme šli téměř třičtvrtě hodiny 
z kopce. Jízda na kole se také moc nevyplatila, protože na 
cestě zpět jsme museli kolo tlačit pořád do kopce. Už zpá-
teční pochod domů vyhnal pot z pórů uprostřed letního 
slunovratu. Třetím a v pozdějších letech nejoblíbenějším 
místem pro koupání byl rybník v Heršláku. Na kole dosa-
žitelný za pár minut a mohli jsme zde skákat po hlavě do 
hlubokého rybníka. Na začátku zimní sezóny, kdy už v lis-
topadu zamrzla voda a nesněžilo, jsme zde mohli bruslit. 
Brusle jsme měli přišroubovány k podrážkám zimních bot 
a zapínací zařízení bylo ve tvaru drápů. Rybník byl velmi 
oblíbený v zimě i v létě pro sportovní aktivity.

Překlad z originálu Ein Blick zurück von Herbert Schauer:
Marcela Bláhová
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Staňme se na malou chvíli poutníky 

a připomeňme si zrození Ježíška 
uprostřed kouzelné atmosféry vánočních svátků... 
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Staňme se na malou chvíli poutníky
a připomeňme si zrození Ježíška

uprostřed kouzelné atmosféry vánočních svátků...

Kdy: v neděli 18. 12. 2022 v 17.00 hod
Kde: náves Horní Dvořiště

nebo
Kdy: v sobotu 17. 12. 2022 v 17.00 hod

Kde: náves Dolní Dvořiště

Betlémské světlo 2022
Jako každý rok tak i letos se uskuteční předání Betlémského světla od 
hasičů z hornorakouského okresu Freistadt.
Slavnostní předání se uskuteční v sobotu 17. prosince 2022 od 17:00 ho-
din ve farním kostele v rakouském Tragweinu. Pro hasiče je Betlémské 
světlo symbolem míru a přátelství. Světélko zažehnuté v místě naroze-
ní Ježíše Krista k nám letos dorazí již po třicátéčtvrté. Myšlenka šíření 
předvánočního pokoje a míru vznikla v Rakousku, odkud se rozšířila do 
pětadvaceti zemí světa. Tak byla založena novodobá vánoční tradice. 
Úplně poprvé plamínek přicestoval v roce 1986 letadlem do Lince, kde 
se stal součástí vánoční sbírky rakouského rozhlasu a televize na po-
moc postiženým dětem.

K nám se Světlo přátelství, jak byl betlémský plamen také nazván, dostalo po pádu 
čtyřicetileté komunistické vlády a z rukou hasičů z hornorakouského okresu Freistadt 
byl poprvé předán českokrumlovským hasičům 23. prosince 1989 na celnici v Dolním 
Dvořišti.
Vážení kolegové, hasiči
přijměte pozvání ke společnému setkání a převzetí letošního poselství – Světla přátelství 
od našich kolegů – přátel z Rakouska
Sobota 17. prosince 2022 od 17:00 hodin ve farním kostele sv. Petra a Pavla v Tragweinu, Rakousko

ředitel ÚO Český Krumlov, HZS Jihočeského kraje, plk. Ing. Pavel Rožboud

Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny, 
představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství.

K vyzvednutí bude na návsi při akci ŽIVÝ BETLÉM v neděli 18. 12. 2022
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Předvánoční čas naplno začal také v naší obci

Vánoční tvoření

Pozdní odpoledne první adventní neděle, vá-
noční strom, voňavý punč, dobroty, které na-
pekli dobrovolníci, a také hlavně žáci Základní 
školy TGM a SZUŠ Natanael a  jejich kulturní 
vystoupení jsou již po několik let důležitou 
a nedílnou součástí tradice rozsvícení vánoč-
ního stromu v naší obci.
Sněhová nadílka, která by dotvořila atmosféru 
slavnostního rozsvícení vánočního stromu, sice 
chyběla, děti ji však svým vystoupením rozezně-
ly v srdcích mnohých přítomných.
Setkání na návsi 27.  listopadu 2022 v 17 hodin 
a společné zpívání vyvrcholilo slavnostním roz-
svícením nazdobeného vánočního stromu. Po 

celé období adventu až do Tří králů bude na návsi zá-
řit smrk, který obci darovali manželé Malechovi a pan 
Klimeš ze své zahrady. Srdečně děkujeme!
Uznání a poděkování si zaslouží všichni ti, kteří nezištně 
a ve svém volném čase slavnost připravili: dobrovolní 
hasiči a vůbec všichni ostatní ochotní dobrovolníci.

Jistě jste si všimli, že je letos vánoční strom také boha-
tě ozdoben dřevěnými ozdobami, které připravil pan 
Marek Ďurkov pro děti ze ZŠ TGM, které je krásně ba-
revně namalovaly. Lakované dřevěné andílky darovali 
manželé Kremlovi.

Děkujeme těmto lidem za jejich ochotu udělat něco 
pro druhé, pro svoji obec, spoluobčany.

MB

Kdybyste to náhodou nevěděli, tak pan Marek Ďurkov má 
nejen šikovné ruce, ale i  výborné nápady. Díky tomu se 
z jeho dílny dostaly krásné, vyřezané, dřevěné ozdoby až 
k nám do školy a školky.
Děti ze školky si pomalovaly dřevěné stromečky červe-
ným podkladem a celé je orazítkovaly bílými sněhovými 
vločkami.
Školáci si vybrali zvo-
nečky, které natřeli 
světle modrým podkla-
dem a poté se vrhli do 
barevného razítkovaní 
za pomoci vyřezáva-
ných batátů.

Všichni pracovali s radostným zaujetím a myslím, že je to na výsledku vidět. Nám se 
náš ozdobený stromeček moc líbí a doufáme, že i Vám.
Osobně bych ráda ještě jednou poděkovala dětem, všem učitelkám, Markovi, hasi-
čům i obecním zaměstnancům za to, že nám ten vánoční strom dělá radost a navo-
zuje nám kouzelnou atmosféru blížících se Vánoc.

Tak všem přeji šťastné, veselé, a hlavně klidné a požehnané vánoční svátky.
Terka Dašková
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Tomáš BílekTomáš Bílek

Co s námi můžete řešit?

HypotékuHypotéku

ÚvěrÚvěr

PojištěníPojištění

InvesticeInvestice

PenziPenzi

tel: 774 575 392
Masná 129, Kaplice

P 2 16 23 30 P 6 13 2 0 P 6 13 20 27
Ú 3 17 24 31 Ú 7 14 2 1 Ú 7 14 21 28
S 4 18 25 S 1 8 15 2 2 S 8 15 22 29
Č 5 19 26 Č 2 9 16 2 3 Č 9 16 23 30
P 6 20 27 P 3 10 17 2 4 P 10 17 24 31
S 7 21 28 S 4 11 18 2 5 S 11 18 25
N 1 8 22 29 N 5 12 19 2 6 N 12 19 26

P 3 10 17 31 P 7 14 28 P 4 11 18 25
Ú 4 11 18 Ú 1 8 15 29 Ú 5 19 26
S 5 12 19 S 2 9 16 S 6 13 20 27
Č 6 13 20 Č 3 10 17 Č 7 21 28
P 7 14 21 P 4 11 18 P 1 8 15 22 29
S 1 8 15 22 S 5 12 19 S 2 9 23 30
N 2 9 16 23 N 6 13 20 N 3 10 17 24

Odpad se vyváží od pondělí do pátku i ve dnech svátků!

SKLO  - 1x4 týdny 

PAPÍR - 1x14 dní

PLASTY - každý týden v pondělí

Rozpis svozu komunálního a separovaného odpadu 2023 - Technické služby Kaplice spol. s r.o. - tel.: 380 425 722

Leden Únor Březen
9 27
10 28
11 1
12 2

Září

13 3
14 4
15 5

Červenec Srpen
24 21
25 22

16

12

27 24 31 14
26 23 30

30 27

28 25
29 26

P 2 16 23 30 P 6 13 2 0 P 6 13 20 27
Ú 3 17 24 31 Ú 7 14 2 1 Ú 7 14 21 28
S 4 18 25 S 1 8 15 2 2 S 8 15 22 29
Č 5 19 26 Č 2 9 16 2 3 Č 9 16 23 30
P 6 20 27 P 3 10 17 2 4 P 10 17 24 31
S 7 21 28 S 4 11 18 2 5 S 11 18 25
N 1 8 22 29 N 5 12 19 2 6 N 12 19 26

P 3 10 17 31 P 7 14 28 P 4 11 18 25
Ú 4 11 18 Ú 1 8 15 29 Ú 5 19 26
S 5 12 19 S 2 9 16 S 6 13 20 27
Č 6 13 20 Č 3 10 17 Č 7 21 28
P 7 14 21 P 4 11 18 P 1 8 15 22 29
S 1 8 15 22 S 5 12 19 S 2 9 23 30
N 2 9 16 23 N 6 13 20 N 3 10 17 24

Odpad se vyváží od pondělí do pátku i ve dnech svátků!

SKLO  - 1x4 týdny 

PAPÍR - 1x14 dní

PLASTY - každý týden v pondělí

Rozpis svozu komunálního a separovaného odpadu 2023 - Technické služby Kaplice spol. s r.o. - tel.: 380 425 722

Leden Únor Březen
9 27
10 28
11 1
12 2

Září

13 3
14 4
15 5

Červenec Srpen
24 21
25 22

16

12

27 24 31 14
26 23 30

30 27

28 25
29 26

P 3 10 17 24 P 1 8 15 22 29 P 5 12 19
Ú 4 11 18 25 Ú 2 9 16 23 30 Ú 6 13 20
S 5 12 19 26 S 3 10 17 24 31 S 7 14 21
Č  6 13 20 27 Č 4 11 18 25 Č 1 8 15 22
P 7 14 21 28 P 5 12 19 26 P 2 9 16 23
S 1 8 15 22 29 S 6 13 20 27 S 3 10 17 24
N 2 9 16 23 30 N 7 14 21 28 N 4 11 18 25

P 2 9 16 23 3 0 P 6 13 20 27 P 4 11 18 2 5
Ú 3 10 17 24 3 1 Ú 7 14 21 28 Ú 5 12 19 2 6
S 4 11 18 25 S 1 8 15 22 29 S 6 13 20 2 7
Č 5 12 19 26 Č 2 9 16 23 30 Č 7 14 21 2 8
P 6 13 20 27 P 3 10 17 24 P 1 8 15 22 2 9
S 7 14 21 28 S 4 11 18 25 S 2 9 16 23 3 0
N 1 8 15 22 29 N 5 12 19 26 N 3 10 17 24 3 1

Rozpis svozu komunálního a separovaného odpadu 2023 - Technické služby Kaplice spol. s r.o. - tel.: 380 425 722

Duben Květen Červen
26
27
28
29

Říjen Listopad Prosinec

30

Svoz odpadů 2023
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OBECNÍ ÚŘAD HORNÍ DVOŘIŠTĚ PŘIJÍMÁ DO ÚTERÝ 20. 12. 2022 

OBJEDNÁVKY NA

PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ
(SMRK, BOROVICE) 

A
  PRODEJ VÁNOČNÍCH KAPRŮ

 (přednostně budou obslouženi lidé, kteří si kapra objednají)
 
 

PRODEJ BUDE s největší pravděpodobností ve čtvrtek 22. prosince po 13 hodině
(přesný termín bude ještě upřesněn)
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Informační zpravodaj – periodický tisk územního samosprávního celku vydává 

Obec Horní Dvořiště

382 93 Horní Dvořiště 26, IČ 00245887, Tel.: 380  747  912, www.hornidvoriste.cz

Vychází 6x v roce a je bezplatně dodáván do všech domácností.

Neprošlo odbornou jazykovou úpravou.

Náklad: 230 výtisků.

Evidenční číslo: MK ČR E 19945

Grafika a tisk: Tiskárna Posekaný, Tel.: +420 602 177 947, 

 www.posekany.cz

Uzávěrka 1. čísla v r. 2023: 15. 2. 2023

Vážení čtenáři!

Máte něco na srdci, chcete někomu poděkovat, popřát, zavzpomínat, připomenout…? 
To vše můžete prostřednictvím našeho zpravodaje. Své příspěvky, vzkazy, informace, pozvánky, gratulace, inzerci, atd. 

odevzdejte, prosím, v kanceláři Obecního úřadu, nebo zasílejte na e-mail: obecnizpravodaj@email.cz

Obec Horní Dvořiště,  
Spolek ochotných dobrovolníků 

a  
Masopustní sdružení v Dolním Dvořišti 

pořádají 

Hornodvořišťský MASOPUST 
  

PPrrooggrraamm::  1133..0000  ZZaahháájjeenníí  kkoolleeddyy  ppřřeedd  OOÚÚ  
                                      1133..3300  MMaassooppuussttnníí  kkoolleeddaa  oobbccíí  ((1133..3300  ––  1177..0000  nnáámměěssttíí,,  NNááddrraažžnníí  uulliiccee,,  ČČeesskkáá  uulliiccee))      
                          VVššeecchhnnyy  ssrrddeečnně  zzvvoouu  mmaassooppuussttnníí  nnaaddššeennccii  ☺☺  

        ččaassyy  jjssoouu  ppoouuzzee  oorriieennttaaččnníí  


